MATEMATIKA 7

M7PBD21C0T02

DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

+ Redeni uloh zapisujte do zd&znamového
archu modgie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

» Nejednoznacény nebo netitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

oV konstrukénich ulohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tlohdm

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd

1 r'd

o Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D

”DDXDD

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

”XDIDD

» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V tlohéach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:

0,012:04+0,2-0,2 =
Reseni:

0012:04+0,2-02=0,12:4+ 0,04 = 0,03 + 0,04 = 0,07

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

1
Na ciselné ose je zobrazeno deset stejnych dilkQ, ¢islo A = 7 Cislo B = 0,75 aneznamé
¢islo C. C A B
1 | 1 1 1 1 | 1 1 1 L
T 1 T T T T 1 T T |
1 0,75
4
(czwv)
max. 3 body
2

2.1 K odpovidajicimu bodu Ciselné osy zapiste ¢islo 0 a bod na ose zvyraznéte.
Reseni:
Usec¢ka s krajnimi body A, B je rozdélena na 4 stejné dilky.

1

1 1
Velikost jednoho dilku: (,7 —-):4=_=4=_
elikost jednoho dilku 0,75 2 3 5

1 2
A=—=-—
4 8

Bod odpovidajici ¢islu 0 lezi na Ciselné ose vlevo od bodu A ve vzdalenosti 2 dilkd.

I

2.2 Urceteislo C.
Reseni:
Bod C lezi na Ciselné ose ve vzdalenosti 5 dilk(i vlevo od bodu A (resp. ve vzdalenosti
3 dilk(i vlevo od bodu odpovidajicimu ¢islu 0).
1 2 5 _ 3

N 1
isloCC -—-5-—-=——=—=——
Cislo C Y] 58 373 3
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Doporuéeni: Ulohu 3 feite pfimo v zaznamovém archu.

max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.
3.1
<9 5 1) _
10 4 2/~
Reseni
9 5 1 9-2—-5-5+1-10 18—25+10 3
3225 ST
10 4 2 20 4 4
3.2
(3 8 ) 5
49 6
Reseni
(3 8 1) 5_(1 2 ).5_<2 3) 5 1 122
49 6 \1 3 ‘6 \3 3/'6 35 15
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
max. 3 body

4

4.1 Obdélnik o obsahu 2 m? jsme rozdélili na osm shodnych trojuhelnika.
Vypoététe v cm? obsah jednoho trojuhelniku.

Reseni:

Obsah obdélniku: 2 m? = 20 000 cm?

Obsah jednoho trojuhelniku: 20 000 cm? : 8 = 2 500 cm?

4.2 P¥i pfijezdu na letisté bylo ohlasené zpozdéni odletu letadla 1 hodina a 50 minut,
ale nakonec bylo zpozdéni Sestkrat delsi.

Vypoctéte v hodinach, jakeé bylo nakonec zpozdéni odletu letadla.
Reseni:
Ohlasené zpozdéni: 1 h 50 min = 110 min
Skute¢né zpozdéni: 6 - 110 min = 660 min = 11 h
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

V zelené krabicce jsou jen zelené kulicky, v bilé krabicce jen bilé kulicky a v modré
krabi¢ce jen modré kulicky. V téchto tfech krabi¢kach je dohromady 180 kuli¢ek.
Modrych kuli¢ek je o 10 vice nez bilych.
Aby byl ve viech tfech krabickach stejny pocet kulicek, ze zelené krabicky vyndame
40 kulicek a rozdélime je do zbyvajicich dvou krabicek.
(czvv)

max. 4 body
5

5.1 Urcete pocet viech zelenych kulicek.
Reseni:
Pocet kulicek v kazdé krabi¢ce po rozdéleni zelenych: 180 : 3 = 60

V zelené krabicce zlstane 60 zelenych kulicek, dal3ich 40 zelenych kuli¢ek se rozdéli
do modré a bilé krabicky.
Pocet viech zelenych kulicek: 60 + 40 = 100

5.2  Urcete, kolik zelenych kulicek prendame do bilé krabicky.

Reseni:

Bilych kuli¢ek je o 10 méné nez modrych, pfi rozdélovani 40 zelenych kuli¢ek musime
proto do bilé krabicky dat o 10 kuli¢ek vice nez do modré krabicky.

Pocet zelenych kulicek, které ze zelené krabicky pfendame
do modré krabicky: (40 —10):2 =15
do bilé krabicky: 15+ 10 =25

53  Urcete pocet vSech modrych kulicek.

Reseni:

Aby v modré krabicce bylo celkem 60 kulicek (viz feSeni ulohy 5.1), pfiddame k modrym
kulickdm 15 zelenych kulicek (viz feSeni ulohy 5.2).

Pocet vSech modrych kulicek: 60 — 15 = 45
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

Tridy 7. A a 7. B se zUcastnily soutéze, kterd méla tfi kola.

V tabulce jsou uvedeny pocty bod, které tfidy ziskaly v jednotlivych kolech soutéze,
nékteré udaje viak chybi.

Pocet bodU ziskanych

Tfida Soucet bodU
v 1. kole ve 2. kole ve 3. kole
7.A 40
7.B 138
Obé tridy
(czvw)

max. 4 body
6

6.1 Trida 7. A ziskala v kazdém nasledujicim kole vzdy o 25 % bodu vice
nez v kole pfedchozim.

Vypoctéte, kolik bodii v soutézi ziskaly dohromady obé tridy.
Reseni:
3. kolo porovnavame s 2. kolem (zaklad je 2. kolo):

Trida 7. A ziskala ve 2. kole 100 % ...40 bodu
25%...10 bodl (40:4 = 10)
ve 3. kole 125%...50 bodu

2. kolo porovnavame s 1. kolem (zaklad je 1. kolo):

Trida 7. A ziskala ve 2. kole 125 % ...40 bodu
25%... 8bodd (40:5=8)
vi1.kole 100%...32 bodl

Soucet bodU tfidy 7. A: 32 4+40 4+ 50 = 122
Obé tfidy dohromady ziskaly v soutézi 260 bodu (122 + 138 = 260).

6.2 Ttrida 7. B ziskala v 1. kole o 6 bodU vice nez ve 2. kole
a ve 3. kole dvakrat vice bodt nez ve 2. kole.

Vypoctéte, kolik bodii ziskaly dohromady obé tridy ve 2. kole soutéze.

ReSeni: 1. kolo 3. kolo

Pocet bodd, které ziskala tfida 7. B — ~ A ~

ve 2. kole soutéze: (138 —6) : 4 =33 2. kolo celkem
Y v . ' 138 bodl

Obé tfidy dohromady ziskaly ve 2. kole 6 bodd

soutéze 73 bod( (40 + 33 = 73).

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.

5ze17




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Dva shodné obdélniky maji rozméry 2cma 6 cm.

Jeden z obdélnikud byl rozstfizen na dva nestejné obdélnikové dily. Pomér obsaht

vétsiho a mensiho dilu je 3 : 1.

K sestaveni nového obrazce se pouzil jeden cely obdélnik a vétsi dil druhého obdélniku.

6 cm Novy obrazec

2cm

2cm

(czwy)

7 Vypoctéte

7.1 v cm? obsah nového obrazce,

Reseni:

Obsah celého obdélniku: 6 cm -2 cm = 12 cm?
Obsah vétsiho dilu: [12cm?: (3+1)] -3 =9cm?
Obsah nového obrazce: 12.cm? +9cm? = 21 cm?

7.2 v cm obvod nového obrazce.
Reseni:
Vétsi rozmér vétsihodilu: 9cm? : 2cm =4,5cm

Soucet délek cervenych usecek je roven vétSimu
rozméru vétsiho dilu, tj. 4,5 cm.

Obvod nového obrazce:
2:45cm+2-6cm+2-2cm =25cm

max. 3 body
Novy obrazec
4,5cm
~ W
6 cm 2cm

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body D, K, L a pfimka o.

XX

O x

~X

(@4%Y)
max. 3 body

8 Bod D je vrchol rovnobézniku ABCD.
V osové soumérnosti s osou o je bod K obrazem vrcholu A rovnobézniku ABCD
a bod L obrazem vrcholu B tohoto rovnobézniku.

8.1 Sestrojte vrcholy A, B rovnobézniku ABCD a oznacte je pismeny.

8.2  Sestrojte vrchol C rovnobézniku ABCD, oznacte jej pismenem
a rovnobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Vroviné lezibody C, S; a S,.

(@4%Y)
max. 3 body

9 Bod Cje vrchol trojuhelniku ABC a body S, S, jsou stfedy dvou stran
tohoto trojuhelniku.

Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna 3 feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).
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VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 10

V grafu jsou zndzornény pocty divek a pocty chlapcll v jazykovych Skolach A a B.

Pocet déti

140 120
120
100 a0 80 -
80 60
60 —
40 A
20 —

0 T 1

Divky Chlapci

m Skola A
@ Skola B

Ve Skole A je v kazdé tiidé 10 déti a ve Skole B je v kazdé tfidé 20 déti.

(czvy)

10

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

10.1 Ve Skole A je o polovinu méné chlapct nez ve Skole B.

10.2 Ve Skole B je o tretinu vice chlapc( nez divek.

10.3 Ve 3kole B je o tfetinu méné tfid nez ve Skole A.

Reseni:

10.1  120—(120:2) =60
Tvrzeni 10.1 je pravdivé.

10.2  Pocty divek i chlapct jsou vyjadreny celymi Cisly.
Tretina z 80 (pocet divek ve Skole B) neni celé islo.
Tvrzeni 10.2 je nepravdivé.

10.3 Pocet tiid ve skole A: (90+60) : 10 = 150: 10 = 15

Pocet tfid ve Skole B: (80 + 120) : 20 = 200 : 20 = 10
15— (15:3) = 10

Tvrzeni 10.3 je pravdivé.

11ze17
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 11

V détské hie se smi provadét pouze nasledujici nakupy:
- za 5 minci lze koupit 6 panackd,
- za 20 minci Ize koupit 9 zviratek.

(czvy)

11 Pepa si chce koupit stejny pocet panacku jako zviratek.
Kolik nejméné minci k takovému nakupu potirebuje?
méné nez 55 minci
. 55 minci
85 minci
D) 110 minci
E) vice nez 110 minci

Reseni:

Panacky Ize nakupovat pouze po 6 kusech: 6,12, 18, 24, 30, ...

Zviratka lze nakupovat pouze po 9 kusech: 9,18, 27, ...
Pepa si musel koupit nejméné 18 panackl a 18 zviratek.

2 body

Pocet minci za 18 panackd a 18 zviratek: (18:6)-5+(18:9)-20=3:54+2-20 =55
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

Cely povrch dievéného kvadru, jehoz sit
je na obrazku, jsme obarvili modrou barvou.

Obarveny kvadr jsme beze zbytku roziezali
na malé krychli¢cky o hrané délky 1 cm. 2cm 5cm

2cm

(czw)
2 body
12 Kolik krychli¢ek vzniklo rozfezanim kvadru?

A) 10
2
C) 28
D) 48

E) jiny pocet

Reseni:

.......

Kvadr ma rozméry 2cm,2cma5 cm.

P¥i fezani kvadru vzniklo 5 vrstev krychli¢ek, z nichz kazda obsahuje
4 krychlicky (2 - 2 = 4).

Roziezanim vzniklo celkem 20 krychlicek (5 - 4 = 20).

N \ N N
) Nptie. NS, NpRpRYE. Npuplp,
\ \ \ \

2 body
13 Kolik vzniklych krychlicek ma pravé dvé modré stény?

A) 6

B) 8
@

D) 20

E) jiny pocet

Reseni:

.......

VSechny krychli¢ky v horni a dolni vrstvé maji 3 stény modré.
VSechny krychli¢ky ve zbyvajicich 3 vrstvach maji 2 stény modré.

Takovych krychli¢ek je vdaném kvadru 12 (4 - 3 = 12). :}
:{I
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Lichobéznik ABCD ma zékladny AB, CD, vnitini uhly pfi vrcholech A, C maji velikosti «, y.
Uhly oznagené v obrazku stejnymi pismeny maiji stejnou velikost.

(czvw)
2 body
14  Jaky je soucet velikosti uhla « + y?

Velikosti Uhld nemérte, ale vypoctéte.
80°

B) 85°

C 90°

D) 100°

E) vétsinez 100°

Reseni:

A B

Pfimky AB, CD jsou rovnobézné, stfidavé uhly ABD a CDB jsou shodné, oba maji velikost y.
V (rovnostranném) trojuhelniku BCD plati: y = 180° : 3 = 60°

Soucet velikosti vnitinich uhl v lichobézniku ABCD je 360° a sklada se ze 3a a 5y:

a = (360°—5-60°) :3=60°:3=20°

a+y = 20°+ 60° = 80°
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max. 6 bodii
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Skola ma celkem 250 23k, ale dnes je ve 3kole jen 200 24k, ostatni chybi.

Kolik procent zaka Skoly dnes chybi? A
Reseni:
Skola mé celkem 250 23kd ... 100 %

Dnes je ve Skole 200 zaku

50 1
Dnes chybi 50zakd .. 20% (ﬁ 100 % = 3 100 % = 20 %)

15.2  Ze 132 z4k{ skoly se pét Sestin zucastnilo soutéze. Nejlepsich 33 zakd bylo
za uspéch v soutézi odménéno.

Kolik procent soutézicich zakii bylo odménéno? D
Reseni:
Soutézicich 110zakd ... 100 % (Z 132 = 110)
11z3kd ... 10%
Odménéno  33z4kd .. 30%

15.3  Obor A studuje 270 z4kQ, coz je 18 % vsech zaku skoly.
Obor B téze Skoly studuje 480 zaku.

Kolik procent zaki skoly studuje obor B? E
Reseni:
Obor A 270 zakd ... 18 % zaku Skoly

o 480 16
OborB 480 24kdl ... 32% <ﬁ-18%=?-18%=16-2%=32%)

A) 20%
B) 25%
QO 27%
D) 30%
E) 32%

F) jiny pocet procent
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Ve vyloze obchodu jsou dvé reklamni listy se zarovkami.
Na kratsi listé jsou 4 Zarovky a na delsi listé je 6 Zarovek. Na pocatku Zzadna Zarovka nesviti.

Na kratsi i delsi listé se v 1. sekundé rozsviti prvni zarovka zleva, ve 2. sekundé jesté
druha Zarovka, ve 3. sekundé jesté treti zarovka atd.

Jakmile jsou na nékteré listé rozsviceny vSechny zarovky, od dalsi sekundy zacinaji
zarovky na této listé postupné zhasinat, a to ve stejném poradi, v némz se rozsvécovaly.

Jakmile na listé zhasnou v3echny Zarovky, od dalsi sekundy se za¢nou Zarovky na této
listé opét rozsvécovat. Cely cyklus se u kazdé listy opakuje stale dokola.

1.sekunda 2.sekunda 3.sekunda 4.sekunda 5.sekunda 6.sekunda 7.sekunda

0000 0000 00.00) 0.0.00) 0000 0000 0000
000000 OOOOOO OOOOOO OOOOOO OOOOOO OOOCOOO OOOOOO

8. sekunda

00.00)
OOO000O

(@4%Y)
max. 4 body

16 Urcete,

16.1 v kolikaté sekundé bude poprvé na kratsi listé rozsviceno vice zarovek nez na delsi listé,
Reseni:

9.sekunda 10.sekunda 11.sekunda 12.sekunda

00O 0000 0000 0000
OO0000 OOO0OO0 OOOOOO OOOOOO

Poprvé to nastane v 11. sekundé.

16.2  kolik Zarovek bude rozsviceno na delsi listé v 57. sekundé,

Reseni:

U delsi liSty nastava pfi rozsvéceni a zhasinani zarovek 12 rlznych stavi a cely cyklus se
opakuje po 12 sekundach.

57 :12 =4, zbytek9

Na delsi listé bude v 57. sekundé rozsvicen stejny pocet zarovek jako v 9. sekundé,
tj. 3 zarovky.
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16.3  kolik Zarovek bude dohromady rozsviceno na obou listach v 91. sekundé.
Reseni:

U kratsi listy nastava pfi rozsvéceni a zhasinani zarovek 8 riznych stavi a cely cyklus se
opakuje po 8 sekundach.

91:8 =11, zbytek3
91:12=7, zbytek7

Na kratsi listé bude v 91. sekundé rozsvicen stejny pocet zarovek jako ve 3. sekundé
a na delsi listé stejny pocet zarovek jako v 7. sekundé.

Dohromady bude na listach rozsviceno 8 zarovek (3 + 5 = 8).

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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